

(2024年4月12日)

志愿服务是社会文明进步的重要标志，是新时代党引领动员人民群众贡献智慧力量、创造美好生活、实现奋斗目标的生动实践。为推动志愿服务事业高质量发展，经党中央、国务院同意，现就健全新时代志愿服务体系提出如下意见。

一、总体要求

健全新时代志愿服务体系，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的二十大和二十届二中全会精神，坚持党的领导，坚持人民至上，坚持价值引领，坚持系统观念，坚持实践育人，坚持务实

创新，培育和践行社会主义核心价值观，弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，健全适应新时代要求、具有中国特色的志愿服务体系，推动建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体，凝聚广大人民群众为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。(下转第三版)

2024年4月
星期二
23
农历甲辰年三月十五
中共石家庄市委主管 中共石家庄市委主办
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

传播主流新闻 提供权威消息
今日 8 版 总第 25805 期 国内统一连续出版物号 CN 13-0003
市气象台 2024年4月22日17时发布天气预报
白天:晴间多云,偏北风4-5级转2-3级,最高气温:24℃
夜间:晴间多云,偏北风2-3级,最低气温:10℃

河北各级党委(党组)和所辖基层党组织全部完成党纪学习教育启动部署工作 把握目标要求工作重点 做到学纪知纪明纪守纪

党纪学习教育

河北日报讯(记者 赵建)日前,河北各级党委(党组)和所辖基层党组织全部完成党纪学习教育启动部署工作。连日来,各级党组织深入学习贯彻习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,全面落实党中央决策部署,落实省委要求,准确把握目标要求和工作重点,加强组织领导,抓好以案促学、以训助学,教育引导广大党员干部学纪、知纪、明纪、守纪,以忠诚干净担当的实际行动,奋力谱写中国式现代化河北篇章。

任,领导班子其他成员认真履行“一岗双责”,形成了责任全覆盖、一级抓一级、层层抓落实的工作局面。一分部署,九分落实。根据中央层面工作专班有关通知要求,省级层面工作专班制定党纪学习教育有关问题答复,及时印发各地各部门各单位,确保党中央决策部署不折不扣落地落实。各级党组织要坚决落实相关要求,自觉同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,统一思想、统一行动,知行止、令行禁止。要强化理论武装,采取理论中心组学习、集中读书、举办专题辅导报告等方式,组织党员干部认真学习《中国共产党纪律处分条例》及各项纪律规定,把遵规守纪刻印在心,内化为言行准则。要用好用活警示教育这一重要抓手,充分挖掘警示教育资源,丰富警示教育的方式、方法和内容,深刻剖析违纪违法典型案例,注重用身边事教育身边人,让党员、干部受警醒、明底线、知敬畏。要加强解读和培训,深化理解运

用,教育引导党员干部准确把握条例主旨要义和规定要求,进一步明确日常言行的衡量标尺,用党规党纪校正思想和行动,真正使学习党纪的过程成为增强纪律意识、提高党性修养的过程。河北广大党员干部表示,要扛起政治责任、抓好贯彻落实,以良好作风保证党纪学习教育走深走实。要从严查摆整改,坚持边学习、边反思、边整改,深入剖析自己在理想信念、工作作风、廉洁自律、服务群众等方面存在的不足,在思想上警醒起来,在行为上自觉起来,把遵规守纪内化于心、外化于行,进一步强化纪律意识、加强自我约束。要坚持两手抓两促进,把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署紧密结合起来,同落实省委要求紧密结合起来,同完成本地区本部门本单位重点工作紧密结合起来,真正把党纪学习教育成果转化成为加快建设经济强省、美丽河北的实际成效。

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

瞄准「软实力」 插上「金翅膀」

新华区首笔科技企业知识产权质押贷款落地

本报讯(记者 赵艺)新华区日前与中国银行新华路支行携手合作,以知识产权质押为补充,完善信用贷款评估标准。仅用5天,成功助力中宏检验认证集团有限公司授信放款1000万元,让无形的“知本”转化为资金“活水”,至此新华区首笔知识产权质押贷款顺利落地。

新华区科技局不断强化科技金融服务体系,探索知识产权质押途径,为区内企业提供优质、高效的服务。自2023年以来,新华区不断优化政银企服务平台,持续提升知识产权营商环境,为市场主体注入金融活水。面对一些企业由于缺乏抵押物而陷入融资困境,新华区积极与中国银行新华路支行合作,反复沟通探索知识产权质押模式,破解中小企业融资难题。

记者在采访过程中了解到,中宏检验认证集团有限公司是新华区一家专精特新企业,该公司有迫切的融资需求,新华区有关部门得知这一情况后,随即与中国银行新华路支行取得联系,针对企业情况提供了“一对一”的融资服务。新华路支行综合企业经营情况、合同订单回款情况、知识产权含量等信息进行评估,提高授信额度,最终以无抵押贷款方式,5天内完成授信放款1000万元,有效缓解了企业资金压力,也让企业切实体会到了知识产权的转化和应用。

此笔贷款创新了科技金融服务模式,短时间内为企业提供了有力的资金支持,真正把企业“无形资产”转化为“有形资产”,也为后续知识产权质押积累了宝贵的经验。据悉,今后,新华区将继续与中国银行新华路支行开展深入合作,共同推进知识产权融资服务的发展,为更多科技型中小企业提供金融支持,助力实体经济高质量发展。



白佛隧道上方公园 绿意初现

4月22日,石家庄市复兴大街白佛隧道上方的景观公园,小路蜿蜒、绿意初现。白佛隧道上方景观公园,种植油松、五角枫、金叶榆等各类苗木,并新建园路及两侧人行道铺装约5400平方米,公园建成后,将成为复兴大街一道亮丽的风景线。
本报记者 郝磊 摄

市十五届人大常委会召开主任会议

本报讯(记者 王静)4月22日,市十五届人大常委会召开第63次主任会议,市人大常委会主任李雪荣主持会议,市人大常委会副主任和秘书长出席会议。

会议研究讨论了市十五届人大常委会第二十五次会议召开时间和会议议题,初步确定市十五届人大常委会第二十五次会议于2024年4月25日召开,会期一天半。

主任会议还研究了其他事项。



欧美同学会第三届“双创”大赛全国总决赛在我市举行

本报讯(记者 刘青)欧美同学会(中国留学人员联谊会)第三届“双创”大赛全国总决赛于4月22日至25日在我市鹿泉区举行。来自海内外的众多高层次留学人才齐聚一堂,共同见证这一创新创业的盛事。

本次大赛由欧美同学会(中国留学人员联谊会)、省委统战部共同主办,河北欧美同学会(河北留学人员联谊会)、市人民政府承办,市委统战部、石家庄欧美同学会(石家庄留学人员联谊会)、鹿泉区委、鹿泉区人民政府协办。

活动期间,来自全国各地的参赛代表们将齐聚一堂,展开激烈而精彩的比赛。比赛会最终评选出一批优秀项目和团队,并在颁奖仪式上进行表彰。这些获奖项目和团队不仅展示出留学人员在创新创业方面的卓越成果,也将为地方产业转型升级和经济高质量发展注入新的动力。

此外,活动还邀请了众多知名企业、投资机构代表、留学人员代表等参加,共同探讨创新创业的未来发展趋势和机遇。

建设现代化国际化美丽省会城市 当好加快建设经济强省美丽河北的排头兵和领头雁

石家庄在行动

接续岐黄薪火 弘扬中医文化

我市不断推进“名中医传承工作室”建设

本报讯(记者 李莉雅)走进石家庄市中医院名中医王志成的传承工作室,慕名前来求医者占满医院走廊一隅。诊室内,王志成一边给患者把脉问诊,一边给身旁的继承人、学生讲解诊疗思路。近年来,我市通

过推进“名中医传承工作室”建设,以“师承”模式强化中医药人才培养,促进中医药传承创新发展,提升中医药服务能力,为基层群众增添健康福祉。

弘扬中医文化,传播中医药技术,推动中医药文化传承创新发展,离不开一支结构合理、本领过硬的高素质人才队伍。我市积极开展市级名中医和基层名老中医认定和师带徒工作,做好名中医学术经验传承工作,建立“名中医传承工

作室”,按照双方自愿的原则,广泛遴选中青年中医优秀人才,确定为名中医学术继承人。同时加强对各县(市、区)、各单位“名中医传承工作室”和师带徒工作的指导、督导和考核。
(下转第二版)

以更加奋发有为的精神状态推进
各项工作 推动京津冀协同发展不断
迈上新台阶